



大学习 大调研 大讨论 大统一 大转变 大落实  
加快推进咸宁高质量发展

## 在危机中育新机 于变局中开新局

——我市上半年项目建设拉练检查实录(上)

咸宁日报全媒体记者 姜明助 谭宏宇

18日,我市启动今年上半年项目建设拉练检查。市委书记孟祥伟,市委副书记、市长王远鹤带领市拉练检查团,深入赤壁、嘉鱼、咸安、咸宁高新区和通山,检查今年上半年全市各地项目建设情况。

一路看,一路议,一路比,通过拉练检查推动项目建设提

质增效,为疫后重振注入新动能激发新活力,为夺取“双胜利”、圆满完成全年目标任务夯实基础。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导,咸宁高新区、各县市区主要负责人,市直相关部门负责人参加拉练检查。

资源,全力以赴抓好招商引资工作。抢进度,全力以赴加快项目建设。抢政策抢机遇,全力以赴补齐短板。抢要素保障,全力以赴优化发展环境。

该市成立项目建设指挥调度中心,实行重大项目建设领导包保制度,聚焦意向项目抓落地,落地项目抓开工,开工项目抓投产,投产项目抓扩能。上半年,该市开工项目257个,完成投资72.2亿元。5个省级和19个咸宁市级重点项目完成投资均超过时序进度。

上半年,赤壁经济先降后升,二季度增长由负转正,主要经济指标强势回升。

机,化危为机,加快推进疫后重振,全县经济社会发展加速恢复正常。

该县主动对接中央支持湖北发展“一揽子”政策,积极谋划申报争取项目。坚持线上线下并举,抓好招商引资。坚决优化营商环境,应势抢占发展先机。该县健全重点项目建设责任制机制,将全县134个重点项目分为8大类,组建8个专班逐个项目细化分解“时间表”“路径图”,坚持每月督办、分类会商,全县134个重点项目顺利推进。

上半年,该县地区生产总值增幅等6项指标位居全市第一、4项指标位居全市第二,4项工作位居全省前列。

咸安区坚持把项目建设作为总抓手,充分发稳投资在稳增长中的关键作用,积极抢抓中央支持湖北一揽子政策机遇,目前已争取各类资金9.4亿元。

该区全力服务市场主体发展,积极为企业纾困解难,累计为各类市场主体新增发放贷款11亿余元,以良好服务为项目建设按下“快进键”。今年上半年,咸安区6个省级、19个市级重点项目分别完成年度计划投资额的87.4%和83.1%。从4月份开始,全区各项主要经济指标“降幅收窄、企稳向好”,为完成全年各项目标任务奠定了基础、增添了信心。

【盘点】  
坚持发展第一要务,紧盯产业第一目标。今年以来,咸宁高新区坚持疫情防控和经济社会发展“两手抓、两手硬”,牢固树立“项目为王”的理念不动摇,通过做大增量、做强存量、激活变量,着力引进、储备了一批高质量产业项目,今年已申报国家重大建设项目库项目10个,总投资40亿元。

针对项目建设中存在的困难,咸宁高新区大力弘扬“店小二”精神,坚持做问题终结者,通过“早茶汇”、干部“十联”等方式,健全“1+1+1+N”项目服务体系,推进项目建设提质增效。今年咸宁高新区实施省市重点项目共22个,市本级重点项目共19个,项目投资和建设进度好于预期,主要经济指标呈现回升回暖的良好态势。

推动项目建设在变局中开新局。  
三争,是指争支持、争重点、争资金。三引,是指引龙头、引链条、引回归。三到位,是指服务到位、责任到位、督办到位。

该县坚持将营商环境打造成为疫后重振的“金字招牌”,以壮士断腕、刀刃向内的勇气和力度,实现营商环境根本性的提升,切实增强市场主体投资通山的信心、决心、恒心。

该县抢抓中央出台一揽子政策机遇,积极策划申报项目。目前共谋划储备“十四五”重大项目673个,申报中央和省预算内投资项目138个、债券项目31个、金融融资项目11个,为实现“十四五”良好开局打下了坚实基础。

在中国医师节到来之际

## 习近平向全国广大医务工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问

新华社北京8月18日电 在中国医师节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大医务工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出,广大医务工作者是推动卫生健康事业发展的重要力量。新冠肺炎疫情发生以来,广

大医务工作者牢记党和人民重托,义无反顾冲上疫情防控第一线,同时间赛跑,与病魔较量,顽强拼搏、日夜奋战,为抗击疫情付出了艰苦努力、作出了重大贡献,彰显了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神,赢得了党和人民高度评价。

习近平强调,广大医务工作者

要坚持人民至上、生命至上,崇尚医德、钻研医术、秉持医风、勇担重任,努力促进医学进步,为建设健康中国、增进人民健康福祉作出新贡献。各级党委和政府、全社会都要关心爱护医务工作者,弘扬先进事迹,加强业务培训,支持开拓创新,帮助解决困难,推动在全社会广泛形成尊医重卫的良好氛围。

### 微型述评

健康产业横跨三次产业,具有产业链长、覆盖广、拉动消费作用大、吸纳就业人口多等显著特质,被誉为21世纪引领经济社会发展的黄金产业、希望产业和朝阳产业。

近年来,市委市政府坚持绿色发展,提出了“大旅游、大健康、大文化”战略部署,加快推动大健康产业。

咸宁凭什么能发展大健康产业?  
从产业基础来看,咸宁发展大健康产业有底气:

食药材种植业初具规模,仅沿幕阜山片区集中药材

种植面积16.62万亩,产量5.73万吨,产值约12亿元;

健康医药产业稳步发展,2019年,全市24家规上医药企业工业产值56.96亿元,初步形成了医用卫材、医疗器械、医用敷料、医药制剂、中成药制造、药用包装等门类的医药工业体系;

健康体育产业来势喜人,我市共有体育企业319家,体育个体经营户556家,通过“体育+旅游”模式,各项赛会引领体育消费热潮;

健康养老产业率先示范,作为国家级医养结合试点市,全市以不同方式提供医疗服务的养老机构95家,引进社会资本42.6亿元。

从综合优势来看,咸宁发展大健康产业有人气:

咸宁不仅区位优越、交通便捷、生态良好、文化深厚,而且资源富集。含氡温泉治疗皮肤病举世无双;幕阜山有药用植物166科1313种,占湖北省药用植物总数的46.59%;金剛藤被评为第一批湖北省道地药材“一县一品”10个优势品种之一;麻塘风湿病医院“镇氏风湿病马钱子疗法”被评为国家非物质文化遗产。

然而,我市大健康产业目前仍处于自发的起步阶段,由于氛围不浓、组织不强、底数不清、规划不明、政策不优、项目不多等因素的影响,在发展壮大过程中,还存在诸多“营养不良”问题。

如何对症下药,加快把咸宁大健康产业打造成特色产业增长极?

一句话:高标准谋划,高位推动。

怎么谋划?

在思路上谋划,明确将大健康产业作为咸宁的重要支柱产业来发展,在全国制造影响,增强引力。

在机制上谋划,理顺健康产业发展的管理机制,统筹引导推进各专项产业规划任务的落实。

在信息上谋划,全面摸清我市大健康产业的基本现状和基本底数,精准提出大健康产业的发展目标、发展路径、发展速度。

在规划上谋划,科学编制发展规划,把发展大健康纳入经济发展指标考核,科学有序推进大健康产业发展。

在政策上谋划,围绕大健康产业全产业链要素,出台我市大健康产业优惠政策,全力构建大健康产业生态圈。

怎么推动?

对此,市卫健委主任李华平认为,咸宁大健康产业亟需“拔苗助长”,要围绕大健康产业开展大招商、引进大项目、搭建大平台,全面引爆健康产业。

在医疗撬动上,发挥特色优势,进一步打造在全国有更大影响力的皮肤病、风湿病专科诊疗机构。同时,整合医疗资源,支持市中心医院、市中医院建设幕阜山省级医疗卫生中心,支持市第二人民医院建成高水平的鄂南重大疫情防控救治基地。

在项目带动上,围绕沿幕阜山脉和长江沿岸的医康养全域旅游特色线路,打造全国知名的健康生活目的地,以项目为抓手着力培育一批健康食药材基地、生物医药制造基地、高端健康服务管理基地、中医药旅游示范基地等,通过招大引强,项目示范带动产业链升级。

在平台驱动上,通过产业规划、盘活闲置资源等方式,打造一批大健康产业园区,依托园区招引项目、集聚资金和吸引人才,打造富有竞争力和科技创新力的大健康优势产业集群。

## 我市新增7个国家卫生乡镇

本报讯 记者马丽娅报道:近日,全国爱卫会新命名全国2299个乡镇(县城)为国家卫生乡镇(县城),我市市桥镇、陆溪镇、官桥镇、九宫山风景区管委会、青山镇、柳山湖镇、赤壁榜榜上有名。

据了解,我市此次新命名的7个乡镇为2017-2019周期申报创建国家卫生乡镇(县城)的城镇。通过评审和公示,认为7个乡镇在加快环境卫生基础设施建设,加强

社会卫生管理,改善环境卫生面貌,提高人民群众文明卫生素质和健康水平等方面取得显著成效,整体卫生水平达到了《国家卫生乡镇(县城)标准》的要求。

根据要求,新命名乡镇要珍惜荣誉,再接再厉,健全长效管理机制,巩固创建工作成果,全面深入地开展爱国卫生运动,不断改善城乡人居环境,进一步提高人民健康水平,让更多群众共享创建成果。

## 影片《八佰》在咸宁超前点映

本报讯 记者庞媛报道:17日,是电影《八佰》在我市部分电影院超前点映的首日,市民购票观影热情高涨。

《八佰》改编自抗日战争史上著名的“四行仓库保卫战”,是一部以咸宁战士为背景的抗战影片。

“17日是第一天点映,我们共排片3场,单张票价30多元,上座率很高。”泰禾影城经理陈媛说,从17日到20日,影院都会提前点映,21日正式上映后,排片密度会加大。

据悉,各县市区部分电影院也对《八佰》进行了点映。



话说咸宁大健康产业

咸宁日报  
传媒记者  
盛勇